
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 校長 山下 孝一郎  

４２日間の夏休みが終わり，明るく元気な子供たちが学校に帰ってきました。例年以上に暑い猛暑の夏でした

が，私からの宿題『死んだらいけません！』を全員守って，事故なく２学期を迎えることができて何よりでした。 

この２学期は，１０月の秋季運動会をはじめ，１１月の５・６年生が出場する市陸上記録

会，４年生が出場する市音楽発表会，１２月の校内持久走大会が計画されています。それぞ

れの行事に向かって，目標をもって努力して充実した取組となるように指導・支援をしてい

きます。 

季節的にも秋となり，学習や読書等にも取り組みやすい時期でもありますので，４５分間

の授業を充実させ，深い学びにつながるように，第２学期の始業式では「自分で考え行動

し，進んで発表する」を子供たちと約束しました。 

さて，学校教育を支えるものとして，社会教育と家庭教育があり，なかでも家庭教育について，この学校だより

で情報発信をしていますが，そもそも『家庭教育とは何ぞや』には触れておりませんでした。私の偏った考えでは

いけませんので，文部科学省のＨＰの記事から以下に抜粋しました。 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

日置市立湯田小学校 

学 校 便 り  ９ 月 号 

令 和 ５ 年 ９ 月 ２ ２ 日 

日 発 行 

  校 訓 ～ かしこく ゆたかに たくましく ～ 

 

家 庭 教 育 って？ 

 

 

 

家庭教育って何だろう 

家庭教育は、すべての教育の出発点。 

家族のふれ合いを通して、子供が、基本的な生活習慣や生活能力、人に対する信頼感、豊かな情操、

他人に対する思いやり、基本的倫理観、自尊心や自立心、社会的なマナーなどを身につけていく上で重

要な役割を果たしています。 

例えば、毎日の生活の一場面。皆さんのご家庭では、どのように過ごしていますか？ 

● いつも家族で「おはよう」「ただいま」「おやすみ」などのあいさつを習慣にしている。 

● 早寝早起きを心がけている。 

● 朝ごはんは家族一緒に食べる。 

● 学校での出来事などについて、子供とよく話をする。 

● テレビやゲームの時間などのルールを、親子で話し合って決めている・・・。 

家庭は、子供たちが最も身近に接する社会。常に子供の心のよりどころとなるものです。少し立ち止まっ

て、日常の家庭での生活を振り返ってみませんか。 

 

家庭の教育は個々の家庭の責任，他人には頼れない，関係ない，と思ってしまっていませんか？  

確かに、子供の教育の第一義的責任は親が持つものであり、尊重されなければなりません。 

しかしながら、子供は家庭の中だけで育つわけではありません。学校や地域の様々な人たちと関わり、

見守られながら成長していきます。 

かつては、親以外にも多くの大人が子供に接することで、それらが全体として家庭教育を担ったり、親同

士や地域の人々とのつながりによって、親として学び、育ち合う中で、子供たちを「地域の子供」として見守

り、育てるなど、地域において子育てや家庭教育を支えるしくみや環境がありました。 

昨今では、都市化や核家族化、少子化、雇用環境の変化などにより、こうした地縁的なつながりや人との

関係が希薄化し、親が身近な人から子育ての仕方を学ぶ機会が減ったり、子育ての悩みなど気軽に相談

できる人がそばにいなかったりと、親や家庭を取り巻く状況、子育てを支える環境も大きく変化しています。 

また、仕事と子育ての両立の難しさなど、様々な要因を背景として、家庭の孤立化や、忙しくて時間的精

神的ゆとりを持てない状況、さらには児童虐待など、家庭をめぐる問題も深刻化してきています。 

こうした状況は、決して個々の家庭だけの問題ではありません。保護者の皆さんが安心して子育てや家

庭教育ができるよう、改めて、家庭教育の大切さを社会全体で考え、支援していくことが大切です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活；運動会を成功させよう   安全；けがをしないように気をつけよう 

保健；目を大切にしよう     図書；いろいろな分類の本を読もう 

［目に関する指導月間］   声掛けなど，よろしくお願いします。 

 

の目標 

 

 

 

３日（火）運動会全体練習 

５日（木）運動会全体練習 

運動会係打合せ 

６日（金）仲良し体育 

１０日（火）運動会予行  

１１日（水）運動会予行予備日 

１２日（木）運動会全体練習・運動会準備 

１３日（金）

４～６年生 

１４日（土）秋季運動会 

１６日（月）振替休日 

１８日（水）スクールカウンセラー来校 

１９日（木）  

２０日（金）たてわりふれあい活動 

２７日（金）係・委員会活動

 

今年度の秋季運動会を下記のとおり開催いた

します。子供たちの安全安心を最優先とし，本年

度の教育計画に基づき，本年度も午前中のみの運

動会としますが，入場制限はありません。 

つきましては，御多用のこととは存じますが，

地域の皆様にも御来場いただき，子供たちの日頃

の体育活動の成果を御覧いただきますよう御案内

します。 

○期日 令和５年 10月 14日（土） 

○時間 午前８時 45分（入場開始） 

～午前 11時 45分（終了予定） 

※ 駐車場が限られていますので，できる限り徒歩で 

御来校ください。 

 

万が一に備えて
 ９月９日（土）の朝の活動の時間に「地

震対応避難訓練」を行いました。 

 全児童が一斉に行動することにより，

地震などの非常時に際し，避難方法を知

り，避難に必要な態度や能力を培う時間

となりました。 

 今回の避難訓練では，子供たちが先生の

指示に従いスムーズに行動することができ

ました。職員から出た細かな反省まで共有

し，万が一の状況に備えていきます。 

１０月の主な行事予定

 PTA愛好作業への御協力 

 

ありがとうございました 
９月６日（水）に６年生を対象

に「NHKアナウンサーの防災教

室」が行われました。 

 講師に夕方のニュース番組【情

報WAVEかごしま】でおなじみ

の白鳥哲也アナウンサーをお招き

し，台風が多く訪れるこの時期

に，６年生みんなで防災について

考える時間となりました。 

。 

９月 1７日（日）は，たくさ

んの PTA会員の皆様やちち親

倶楽部の皆様にお集まりいただ

き，学校内外の清掃作業を行っ

ていただきました。 

きれいになった教室での学習

は気持ちよく，爽やかになった

校庭での秋季運動会も本当に楽

しみです。御協力いただいた皆

様，本当にありがとうございま

した。 

  

NHK防災授業

https://d.hatena.ne.jp/keyword/NHK
https://www.nhk.jp/p/ts/NJ417K2P8W/
https://www.nhk.jp/p/ts/NJ417K2P8W/
https://d.hatena.ne.jp/keyword/%C7%F2%C4%BB%C5%AF

